

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会  
以深化调查研究  
推动解决发展难题

新华社北京5月15日电 近日,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分别召开部分省区市、部分中央和国家机关、部分中管金融企业和中管企业、部分中管高校主题教育工作座谈会。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组常务副组长李干杰,中共中央书记处书记、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国分别主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和指示批示精神,把加强党的创新理论武装作为

撑起中国经济“半壁江山”  
——从六个故事看民营企业高质量发展

重中之重,坚持读原著学原文悟原理,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要坚持学以致用、知行合一,扎实做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化工作,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要树牢正确政绩观,扑下身子察实情、谋实招,以深化调查研究推动解决发展难题,真抓实干推动高质量发展。要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从思想根源上解决问题,务实抓好整改整治。要继续压实领导责任、加强督促指导,推动主题教育进一步走深走实。

## 从“1微秒测试”和“一根丝突破”看创新发展

创新是引领发展的第一动力,在现代化建设全局中具有核心地位。对企业来说,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

## 1微秒能做什么?

走进武汉光谷一栋不起眼的办公楼,记者见到这样一幕:机械臂将光芯片逐个抓取,放到测试机上,在1微秒内就可以完成光芯片接入测试电源和功率测试。

就在十几年前,这种检测只能依赖国外设备。完成这一突破的是武汉普赛斯电子股份有限公司。公司创立时只有几个人,如今已成长为产品覆盖国内80%以上光通信企业的专精特新“小巨人”。

“我们就不能自己研发生产吗?”带着这个疑问,普赛斯电子总经理周鹏2010年走上创业之路。研发薄弱就到处“招兵买马”,向高校“取经”;设备不稳定就不舍昼夜、反复调试;为了优化技术不断试错……

凭着不服输的劲儿,2011年公司初代产品成功落地,价格相比国外设备大幅降低,但效率提高5倍,不少企业找上门来订购。

“看准方向,不计得失,舍得投入,再难也不放弃。”周鹏这样总结成长“秘诀”。

“我们坚信,做创新的‘加法’,才能做好企业发展的‘乘法’。”周鹏说,公司研发投入近年来年均增长超20%,近300名员工中,研发人员占比超50%。“高研发投入带来高增长回报,预计今年销售额同比增长约50%。”

创新是实现高质量发展的关键所在。

今年全国两会期间,习近平总书记强调“民营企业要践行新发展理念”“自觉走高质量发展路子”,提出“有能力、有条件的民营企业要加强自主创新,在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用”。

创新无止境,高质量发展对民营经济提出了更高要求。

“我们不能把‘无人区’当成‘舒适区’,必须坚定不移走自主研发之路,在深耕主业的基础上找到容量更大的新赛道。”周鹏说,随着第三代半导体技术快速崛起,检测需求大幅增加,企业正抓住产业链国产替代的黄金时期打造新的业务增长点。

多地走访调研,一路“新”风扑面。

记者发现,掌握更多具有自主知识产权的关键技术,从而掌握产业发展主导权,走高质量发展的必由之路,已成为当前众多民营企业的高度共识。

长三角腹地、东太湖之滨,江苏省最南端的苏州市吴江区,一家企业年生产的光纤预制棒达2500吨,全部拉成光纤丝可绕地球赤道2000圈。

走进亨通集团全球单体规模最大的光纤预制棒智能制造基地,能看到长达6米、直径200毫米的光纤预制棒。这根亨通集团自主研发的超大尺寸光纤预制棒可连续拉丝6天,拉出的“一根丝”总长度达1.5万公里。

光纤预制棒,光通信产业的核心技术,一度被国外垄断,自主研发是唯一出路。

没有外援,没有现成的研发路线和图纸工艺,亨通研发团队鏖战1200多个日夜,终于成功将光通信核心技术牢牢掌握在中国人自己手里。

创新是实现高质量发展的关键所在。对企业来说,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

企业有活力,经济有动力。民营企业始终活跃在市场最前线。紧跟时代发展脚步,在高质量发展大潮中,转型升级成为企业做大做强的必然选择。

转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力……越来越多的民营企业积极应变、主动求变,在转型升级中踏上高质量发展之路。

加快构建新发展格局是推动高质量发展的战略基点。能进能出,可内可外,立足两个市场、两种资源,把握大势、顺势而为,企业就能找到高质量发展的新天地。

大量民营企业正在积极行动,统筹国内外两个市场、两种资源,掌握发展主动权,为经济持续回暖向好注入强劲力量。

扑面而来。机器轰鸣,近3米高的大型联动设备有序运作,一套150吨的超大型新能源汽车车身结构件模具有在加紧组装。

“这是目前国内新能源车企订购的最大一体化压铸模具,5月下旬要交付,我们在加班加点赶工。”公司常务副总经理周金荣告诉记者,一季度,大量车企、主机厂、大型压铸厂纷纷前来调研并下单。

忙碌的背后并非没有隐忧。“去年我们坐在厂里等订单上门就行了,今年我们要努力寻找新订单。”周金荣坦言,全球经济复苏乏力,二季度海外订单下滑明显,让企业压力不小。

把握市场脉搏,及时调整经营方向,是民营企业应对挑战、敢闯敢拼的必备能力。

转变思维、调整策略、加快布局……在开拓国内市场中,臻至抓住了新机遇:今年以来,国内新能源汽车厂商加快车身轻量化改造进程,车身一体化压铸模具成为趋势。

到2022年,我国新能源汽车产销量连续8年保持全球第一,今年一季度产销量更是保持了快速增长。巨大的市场潜力和行业前景,让更多臻至模具有这样的原先以外贸为主的企业大胆尝试、主动拥抱国内市场。

“二季度,国内订单占比首次超过海外订单,市场增长强劲,我们对实现今年4亿元的订单目标信心倍增。”周金荣说。

在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局背景下,一些向外型企业不断加快深耕国内市场,一些企业也在立足国内市场的基础上加大开拓海外市场的力度。

“一季度实现营业收入890.38亿元,同比增长28.91%;实现归母净利润98.22亿元,同比增长557.97%。”

宁德时代的首季成绩单十分亮眼。营收和利润大涨的背后,有企业在新能源领域厚植多年的优势,也有“走出去”的战略开拓。

今年年初,美国福特汽车公司宣布将在密歇根州马歇尔市投资35亿美元建一座电池工厂,宁德时代则提供电池专利技术许可、筹建及运营服务。

“这种方式开创了宁德时代海外战略的全新路径,也展现了中国企业在新能源领域的自信与实力。”宁德时代董事长曾毓群说。

今年前两个月的数据显示,宁德时代在欧洲市场的份额达31%,在美国市场的份额达16%,在海外的市场份额还在持续提升。

这个2011年成立时注册资金只有100万元的企业,不到12年时间就成长为动力电池标杆,连续6年动力电池全球市场占有率第一。

抓住新能源汽车发展大势,宁德时代2015年开始进入发展快车道。要与国际一流新能源企业同台较量,就必须越跑越快。德国、匈牙利、印尼、美国……宁德时代开始频频走出国门,在海外设立工厂或对客户提供技术许可。

如今,宁德时代将目光投向更广阔的天地,宣布将在2025年实现核心运营碳中和,2035年实现价值链碳中和。

“‘绿色红利’将再塑我国经济的基础性优势,让‘中国制造’再次站到国际竞争的制高点上。”曾毓群兴奋地说。

臻至模具有宁德时代一样,大量民营企业正在积极行动,统筹国内外两个市场、两种资源,掌握发展主动权,努力在加快构建新发展格局中拓展新空间、展现新作为。

向新而行,“新”潮澎湃。更多民营企业健康、高质量发展的生动故事正在上演,给人信心,也给人启示,为经济持续回暖向好注入强劲力量。

新华社北京5月15日电



## 热带气旋袭击缅甸和孟加拉国

5月14日,救援人员在孟加拉国代格纳夫工作。据缅甸国家管理委员会14日公开的消息,热带气旋“穆查”当日上午从孟加拉湾登陆缅甸西部若开邦。“穆查”以每小时209千米的风速袭击了孟加拉国和缅甸沿海地区,对多地基础设施造成破坏,并造成人员伤亡。

新华社

## 深化两国朋友加同志的亲密友好关系

(上接第一版)中方愿同厄方利用共建“一带一路”,中非合作论坛、“非洲之角和平发展构想”等框架和平台,推进互利合作,实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业,愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作,继续实施好援厄医疗队、高级农业专家等项目。感谢厄方为中方近期撤离转移在苏丹中国公民提供支持和协助,这再次彰显了中厄两国患难与共、互帮互助的深厚情谊。双方要采取更多措施,密切人文交流和人民感情。

习近平指出,无论形势如何发展,相互尊重、相互理解、相互支持,相互帮助始终是中非友好的底色和主线,中非合作在南南合作和国际对非合作中发挥着重要引领作用。非洲是大有希望的热土。新形势下,中非比以往任何时候都需要加强团结合作,共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好,巩固战略互信,以中国高质量发展和中国式现代化为非方提供新机遇,推动中非务实合作走深走实,取得更多新成果,推动构建更加紧密的中非命运共同体。

伊萨亚斯深情忆及他同中国半个多世纪的特殊情缘,表示厄立

特里亚人民永远不会忘记中国人民为厄赢得独立和解放提供的宝贵精神和物质支持。中国是伟大的国家。新中国成立以来,从一穷二白崛起成为世界大国,为人类和平与发展作出了杰出贡献。中国始终占据道义制高点,为解决世界面临的挑战提出中国方案,在国际上主持公平正义,鼓舞着那些寻求独立和发展的发展中国家。任何遏制打压中国发展的企图都必败。当前国际秩序演变处于关键时期,非洲国家仍面临霸权主义和各种不公平不公正待遇,国际社会会更加期待并相信中国将为人类发展进步和国际公平正义作出更大贡献。厄方希望同中方加强合作,相信厄中战略伙伴关系将助力厄实现国家经济社会发展。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为伊萨亚斯举行欢迎仪式。

伊萨亚斯抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中厄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。伊萨亚斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为伊萨亚斯举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

## 国六b即将实施,抄底捡漏好时机

## 2023烟台夏季惠民车展即将开展

时间:6月9日-11日 地点:烟台国际博览中心

## 国六b即将实施赶紧来捡漏

近日商务部等多部门联合发布了《关于实施汽车国六排放标准有关事宜的公告》,自2023年7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段。

从公告上看,虽然对部分国六b车型给予半年销售过渡期,但实际上仍有不少经销商有库存积压。同时,车展组委会负责人刘晓告诉记者,6月是购车旺季,是经销商完成厂家半年任务数冲量的关键时刻,各大品牌的经销商为完成上半年的销售任务优惠力度很大,急需

清库存,所以此时买车,将会是最佳购车时机。同时,组委会也正在与各经销商洽谈,为广大市民争取更大的购车优惠。

## 近百个品牌百余款车型供您挑选

你是不是想告别坐公交、打车上下班的出行方式?是不是很向往朋友们每逢节假日去自驾游?当你拥有了自己的爱车,这些都不是问题。看车不用东奔西走,买车不用瞻前顾后,2023烟台夏季车展,保证让你满意!

据介绍,本届车展将汇集国内外众多畅销品牌、数百款车型,家轿、新能源车、房车、商务

用车、SUV等各类车型应有尽有。车展涵盖了从燃油车到新能源车,从国产品牌到合资品牌,从低端到高端的多种类别,供大家选择。

## 免门票,县市区市民可免费乘车观展

本次2023夏季车展将是一场车市盛宴,围绕着“惠民促销”的主题,立足回馈广大烟台市民购车热情的宗旨,以拉动汽车消费为目标,免收门票。

同时,组委会针对县级市市民观展不便,特别提供免费的往返大巴车,方便他们到车展现场观展,有需要的市民可拨打电话进行咨询。

询,各种优惠与服务,将让您尽享6月夏季惠民促销展汽车盛宴!

咨询电话:0535-6011599



扫码报名

初夏时节,万物向荣。6月9日-11日,2023烟台夏季惠民车展震撼来袭!本次车展由烟台市商务局指导,烟台市汽车商会主办,烟台鼎成会展文化有限公司协办,将在国际博览中心拉开序幕,历时3天。据介绍,本次夏季车展主打惠民促销,拉动汽车消费。届时,不仅各汽车品牌供应商带来空前的优惠政策,主办方更申请了额外的优惠,为市民提供给力的购车一站式服务。